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ВІД РЕДАКЦІЙНОЇ КОЛЕГІЇ

Збірник «Економіка природокористування і охорони довкілля» присвячено широкому колу теоретичних та прикладних питань з економіки природокористування, охорони навколишнього середовища, екологічної політики та антикризового управління соціо-еколого-економічними системами в контексті сучасних геополітичних, економічних та екологічних змін.

Друкуються праці за результатами дослідження аспектів теорії та методології природокористування та охорони навколишнього середовища. Висвітлено сучасну парадигму сталого розвитку в умовах глобалізації, основні принципи відтворення земельно-ресурсного потенціалу, водних і лісових ресурсів. Обґрунтовано концептуальні засади формування системи гарантування міжнародної безпеки, теоретико-методологічні основи регулювання регіональних інвестиційних процесів у сфері екологічної безпеки. 
Набули подальшого розвитку дослідження з оцінювання соціо-еколого-економічної збалансованості розвитку, нормативно-методичного забезпечення екологічної безпеки, визначення чинників формування соціогуманітарного простору України.
Значна увага приділяється дослідженням регіональних та прикладних проблем природокористування та охорони навколишнього середовища, екологічної прийнятності енерговиробництва. Окремо слід відзначити проблематику запровадження економічних механізмів Кіотського протоколу, що набула нового звучання та більшої актуальності після зустрічі в Копенгагені та Всесвітнього економічного саміту.

Редакційна колегія збірника  висловлює сподівання, що роботи як молодих учених, аспірантів, так і знаних фахівців, професорів з економіки природокористування, стануть у нагоді широкому колу фахівців, науковців, викладачів вищих навчальних закладів, державних службовців, а також усім, хто цікавиться сучасним розвитком економічної думки у сфері охорони навколишнього середовища та раціонального використання природних ресурсів.
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