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ВСТУП

Сучасний етап розвитку України характеризується необхідністю пошуку нових, притаманних культурним та історичним особливостям суспільства, форм реалізації господарської діяльності, які б одночасно відповідали світовим тенденціям та механізмам досягнення мети раціонального використання наявних природних ресурсів. Світові тенденції формують таке середовище, в якому досягнення поставлених цілей стає можливим тільки шляхом використання адекватних фінансово-економічних механізмів. Для забезпечення раціонального природокористування в таких умовах необхідно розробити нові механізми трансформації природних ресурсів в активи, генерування на їх основі фінансових потоків та реалізації процесів відтворення ресурсів, капіталу та господарських систем. Відповідно, методологічного розв'язання потребує фінансово-економічна складова раціонального природокористування, зокрема розроблення економіко-організаційних механізмів капіталізації природних ресурсів та включення їх активів у фінансовий обіг, визначення ефективних методів управління цими ресурсами.
Наразі існує значний вітчизняний теоретичний і методологічний потенціал у сфері економіки природокористування, утім питання сучасного інструментарію раціонального управління цим процесом необхідно по-новому осмислити та розробити в контексті сталого розвитку.

Виконання основних завдань для забезпечення сталого розвитку можливе шляхом активної капіталізації природних ресурсів. У концепті вдосконалення рентних відносин як базису  економіко орієнтованого розвитку держави забезпечення максимально ефективного використання природних ресурсів потребує насамперед усебічного розгляду проблеми їх капіталізації. Територіальна економічна система забезпечує підвищення її рівня, переходячи до стратегічного освоєння своїх ресурсів, орієнтуючись на збільшення вартості капіталу за рахунок перетворення природних ресурсів у додатковий та похідний капітал. 

В Україні сформувалася парадоксальна ситуація, котра не є унікальним явищем для світової економіки, на що вказувало багато дослідників феномена бідності й багатства держав, зокрема Е. Де Сото, Е.Райнерт та ін. Наша країна має потужні природні ресурси, розвинуту промисловість та аграрно-промисловий комплекс, але за рівнем доходів на душу населення за рейтинговими позиціями набагато відстає виробництво ВВП. Наприклад, навіть для відносно благополучного докризового періоду за цим показником Україна займала лише 121-ше місце серед 230 країн за рівнем доходів на душу населення, а за ВВП 47-ме місце. Такий феномен, коли рівень обсягів суспільного виробництва не визначає в цілому рівень добробуту населення, свідчить про те, що значна частина створеного національного багатства не доходить до кінцевого споживача, яким є народ. Однією із причин зазначеного є недокапіталізація природно-ресурсного потенціалу країни.  

Для докорінного збільшення ролі природних ресурсів у національному багатстві держави необхідно забезпечити вихід на новий рівень природокористування. Головним стає високодохідне виробництво новостворених вартостей у природно-господарській сфері, яке поряд із сталим розвитком передбачає значне підвищення ступеня дохідності природно-ресурсного капіталу. При цьому капіталізація природних ресурсів означає їх включення в господарський обіг на основі формування оновленого інституційного середовища, у рамках якого ці ресурси можуть отримати адекватну оцінку і легко трансформуватися в інші форми мобільного капіталу, зокрема фінансову. Для підвищення ефективності капіталізації природних ресурсів в Україні ключовим питанням стає подолання проблем, пов'язаних із недостатнім розвитком фінансової інфраструктури та специфікацією прав власності на природний капітал. 

Акцент при цьому зроблено на те, щоб показати місце та значущість блоку капіталізації природних ресурсів у досягненні мети відтворення, і навіть самовідтворення сталого розвитку територій України як процесу ефективної реалізації її стратегічного потенціалу.
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Висновки
Перспективи формування ресурсної бази сталого розвитку територіальних утворень у фінансовому просторі пов'язані з активною реалізацією процесів капіталізації як матеріальних, так і нематеріальних активів. Для різних територіальних утворень України основою капіталу, на базі якого можуть формуватися конкурентоспроможні ланцюги створення вартості, є різні ресурси. Капіталізація повинна розглядається насамперед як складний процес перетворення факторів виробництва в капітал в економічних системах на засадах гармонізації інтересів суб'єктів господарювання з метою забезпечення сталого розвитку національних територіальних утворень. 
Важливим завданням використання природних ресурсів для цілей сталого розвитку є формування розвиненої системи управління, механізми якої відповідали б сучасному рівню розвитку фінансового простору. Розв'язання цієї проблеми зосереджене у площині надання природним ресурсам фінансової форми та забезпечення їх ефективного проходження через адекватну фінансову інфраструктуру. Успішність фінансової системи залежить від здатності постійно відшуковувати і створювати нові потоки активів, котрі забезпечуватимуть дохід і відіграватимуть роль як застави, так і джерела прибутків. До таких ресурсів, котрі наразі не повною мірою включені в ринковий обіг, належать природні ресурси. 

З метою активізації введення у фінансову систему нових активів необхідне створення відповідних умов, а саме - чіткої специфікації прав власності – подільності (диференціації) на часткові правомочності; введення у практику регулювання природно-ресурсних відносин вмонтованих обмежень і захисних механізмів; модернізації законодавства у сфері застави, сек'юритизації; формування ліквідного ринку; забезпечення економічних агентів ресурсами; гарантії проходження ресурсів через інфраструктуру.

Визначено необхідність впровадження у практику управління природними ресурсами механізму сек'юритизації активів для введення в оборот некапіталізованих елементів національного багатства. Суттєвим фактором упорядкування природно-ресурсних відносин на сучасному етапі розвитку країни, стає створення корпоративної структури управління інвестиціями, котрі формуються в результаті включення природних ресурсів у фінансовий оборот. Залучені такою компанією фінансові ресурси на фінансових ринках перетворюються для власників капіталу у реальні інвестиції. Таким чином, зосередившись на формуванні розгорнутої структури фінансового механізму управління природними ресурсами, можливо забезпечити умови ефективного залучення територіальних природних ресурсів у проекти сталого розвитку.

Результатом системної капіталізації природних ресурсів в Україні, перетворення природних активів на дієвий, потужний та ліквідний капітал має стати розбудова інноваційної корпоративної економіки природокористування на принципах взаємної відповідальності, спільного фінансування, результативно-проектного підходу та екологічної стандартизації. В її  межах мають бути запроваджено новітні підходи до природокористування, засновані на комплексній оцінці природних ресурсів, капіталізації природних активів засобами сучасної фінансоміки, у першу чергу – інструментами фондового ринку, створено відповідні організаційні інструменти щодо високоефективного використання у виробничому процесі елементів природних ресурсів (земельних, водних, лісових, мінерально-сировинних, природно-рекреаційних тощо) окремо та в комплексі, застосовано адекватні та ефективні важелі управлінського впливу щодо корпоративного та муніципального управління природно-ресурсною базою та виробництвом на її основі.

Необхідно також зробити акцент на виключно важливій ролі державної, місцевої влади та муніципальних структур самоврядного управління територіальною громадою у створенні підґрунтя для забезпечення адекватного розподілу капіталів в системі використання природних активів, безпеки природокористування і сталого розвитку природно-ресурсної бази  на основі розбудови системи взаємної відповідальності та впровадження екологічних норм і стандартів у діяльність широкого кола учасників природно-ресурсних відносин на користь суспільства, природи і в інтересах майбутніх поколінь.
За нашим баченням, природні ресурси в модернізованому шляхом фінансизації природно-ресурсної сфери національному господарстві України створюватимуть міцне інституціональне та фінансове підґрунтя для новітнього типу соціально та екологічно орієнтованої економіки кластерно-корпоративного типу, заснованої на принципах  управління, що розкриваються  у сучасних  підходах  «зеленої» та «синьої» економіки, рекомендованих світовим Самітом «Ріо+20» для впровадження в діяльність урядів країн в якості концептуальної основи для подальшої розбудови національного господарства на засадах сталого розвитку.
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