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КАСКАДНИЙ ФОРМАТ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ:
УКРАЇНСЬКІ ВИМІРИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ МАКРОЕКОНОМІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ 
(переднє слово)

Економічний розвиток національного господарства, його характер і збалансованість функціонування та спрямованість екологізації промислового виробництва  – є предметом пильної уваги представників фундаментальної науки, зокрема, Держаної установи «Інститут економіки природокористування та сталого розвитку Національної академії наук України». Лише заохочуючи спроби інваріантного опису траєкторії довгострокового розвитку національної економічної системи на засадах реалізації усталених положень економіко-статистичної класифікації територій NUTS (Nomenclature of Territorial Units for Statistical Purposes) із урахуванням сучасних глобалізаційних тенденцій засобами багатьох наук, як природничих так і суспільно-політичних, можна визнати про те, що вагомі переваги у цій площині має формування цілісної й реалістичної теорії формування каскадного формату організації виробничо-господарської, міжрегіональної та міжгалузевої взаємодії в Україні. Без такої теорії економічна наука перетворюватиметься на аналітичний інструментарій із обмеженим простором реалізації дії, що не відтворюватиме цілісної й об’єктивної картини макросистемної еволюції регіональних соціально-економічних систем в ресурсних обмеженнях при постійному нарощенні суспільно-політичних загроз і ризиків українському державотворенню. 
Тому, на думку авторів наукового видання, необхідне переосмислення національної моделі розміщення продуктивних сил, внесення стратегічних коректив до вихідних положень теорії регіональної економіки, що можливо здійснити за результатами розробленняй обґрунтування теоретико-методологічних засад і методичних підходів до формування в Україні каскадного формату та вироблення практичних рекомендацій щодо їхнього запровадження у практику в контексті реалізації нової адміністративно-територіальної реформи в державі. Вважаємо справедливим твердження і авторські обґрунтування змістовної визначеності домінант процесів: формування каскадного формату; управління забезпеченням результативності функціонування реального сектору в регіонах при його інкорпорації до певного типу каскаду; розроблення сучасного інструментарію територіальної кластеризації регіональних соціально-економічних систем; обґрунтування процесно-алокаційної концепції; побудови механізму стратегічного управління; розбудови удосконаленого методичного підходу до оцінювання результативності та ефективності макроекономічного регулювання розвитку каскадів, які розмежовано за двома класами (бінарної та масштабної інваріантної спрямованості) тощо.
Природно, що переліченим вище не вичерпується весь перелік заходів прикладної економіки щодо формування каскадного формату виробничо-господарської, міжрегіональної та міжгалузевої взаємодії, але однозначний висновок про новий напрям еволюції таких галузей науки як економіки та управління національним господарством, розвиток продуктивних сил і регіональної економіки, економіки природокористування зробити неважко. 
Тому, науковій спільноті авторами монографії запропоновано власне трактування моделі ендогенно спрямованого розвитку національної економічної системи із попередньо розробленою,задля її запровадження у життя, процесно-алокаційною концепцією, а за її використання, у науковому виданні – 
розкрито детермінанти реалізації на практиці функціональної стратегії управління забезпеченням результативності функціонування каскадів регіональних соціально-економічних систем в Україні. 
Відтак, з метою вирішення багатовимірної проблеми у площині забезпечення надійності та збалансованості функціонування національного господарства в ресурсних обмеженнях, дослідниками у даному науковому виданні розкрито вихідні положення стратегічного управління забезпеченням результативності функціонування національного господарства з урахуванням масштабів розвиненості стратегічного потенціалу реального сектору регіональної економіки за наслідками розмежування економічного простору держави на десять каскадів. Попри усю розбіжність у визначенні макрорегіонів за європейським форматом та пропонованим у науково-прикладній розробці, авторами підтверджено саме такий напрям провадження політики регіоналізації, що передбачає: 
а) синхронне застосування принципів системного, процесного та синергетичного підходів до визначення найвагоміших регресорів впливу на процеси розбудови в державі нової форми організації виробничо-господарської, міжрегіональної та міжгалузевої взаємодії; 
б) розмежування та групування регіонів України на засадах використання (при побудові нової системи регіональної кластерізації) усталених в ЄС економіко-статистичних положень класифікації територій за форматом NUTS-ІІ;
в) спрямування ресурсів, резервів і можливостей державних і регіональних корелянтівна інтенсифікацію: інноваційних процесів та нарощення потенціалу сталого розвитку регіонів за рахунок раціоналізації ресурсно-функціональної структури регіональних промислових комплексів за наслідками їхнього поєднання за каскадним форматом; виробничо-господарської, техніко-технологічної, енерго- й еколого- економічної та зовнішньоекономічної діяльності при повному освоєнні потенціалу сталого розвитку суміжних (в межах певного каскаду) регіонів. 
Зазначене дозволило удосконалитикомунікаційну модель функціонування каскадних форм організації виробничо-господарської взаємодії, побудованих за наслідками інкорпорації до єдиної макроекономічної конструкції декількох суміжних регіональних соціально-економічних систем в Україні. При цьому, пропонована до використання модель інформатизації дії та цілеспрямування цільових функціоналів каскадного формату стала опорною для розробки відповідного типу механізму стратегічного управління забезпеченням функціонування каскадів (процесно-замкненого типу) і убезпечила використання сучасного стратегічногоінструментарію матеріально-факторної, когнітивно-організаційної та комунітарної природи за трьома етапами його інкорпорації (згідно домінант Стратегії макроекономічного регулювання) до усталених доктринальних програм і стратегій розвитку регіонів різного роду за фазами: а) визначення мети розробки; б) обґрунтування умов формування; в) добір принципів побудови відповідного типу механізму; г) формулювання критеріїв результативності та ефективності; д) опрацьовування пріоритетів стратегічного набору; ж) напрямів та етапів реалізації Стратегії макроекономічного регулювання до 2020 – 2030 років у замкненому циклі удосконалення стратегічного апарату задля вирішення цільових завдань щодо забезпечення високого рівня ефективності та результативності функціонування національного господарства, у цілому та регіональних соціально-економічних систем, зокрема. 
Науковий доробок, репрезентований у виданні формує ціле покладаючі принципи, які, переборюючи вади сучасного адміністративно-територіального устрою України та об’єктивні чинники руйнації українського державотворчого механізму, дедалі впевненіше убезпечать подолання перешкод, обумовлених існуванням політологічного декоструктивізму щодо децентралізації влади на сучасному життєвому етапі розвитку національної економічної системи, спираючись на досвід та можливість адаптації східної інституціональної основи до діючої архітектури Y-інституційної матриці з урахуванням гео- культурної варіативності європейської спільноти. 
Саме тому, постає питання щодо нагальної необхідності розбудови в державі каскадного формату організації виробничо-господарської, міжрегіональної та міжгалузевої взаємодії як явища постіндустріального генерування когнітивно-інформаційного, системно-універсального й потенційно-факторного ресурсу забезпечення надійності та збалансованості функціонування національного господарства і, відповідно, опору різної природи експансіоністським діям для створення максимально можливих потенційних переваг, які надає еколого-економічна співпраця міждержавних стосунків. 
У такій даності, використовуючи розроблений та обґрунтований авторами монографії методологічний та концептуальний потенціал процесно-алокаційного підходу до формування каскадів регіональних соціально-економічних систем в Україні, дослідники роблять спробу застосувати їх для аналізу чи не найболючішої проблеми сучасності – виживання та убезпечення стійкості української економіки за будь-яких умов. Крім зазначеного, цінність отриманих, унаслідок такого аналізу результатів щодо подальшого розвитку продуктивних сил і регіональної економіки України, свідчитиме, водночас, і про істинність міркувань щодо суті концептуальної моделі каскадного формату виробничо-господарської взаємодії, адекватність формалізації якої перевірено експериментальними даними за використання побудованого ряду упереджуючих відносних показників результативності макроекономічного регулювання розвитку та розробленим прикладним інструментарієм та оригінальними пакетами цільового програмного забезпечення «Targ.Stream:KRM.Rat&For. V.1.1» та «Dnepr Strategy Development v.1»; «MainStreaM.For.IC v.5.1 ® MINErgo v.4.1 ∩ MiNerGy v.5.0».
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