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Передмова

Поглиблення рецесії на глобальних сировинних ринках потребує обґрунтування напрямів більш ефективного використання природно-ресурсного потенціалу з метою нарощення питомої ваги продукції з високою часткою доданої вартості. Для більшості регіонів України, де природні ресурси – системоутворюючий елемент господарського комплексу загалом, упровадження сучасних форм та методів регулювання господарських систем на базі природно-ресурсних комплексів є необхідною інституціональною передумовою результативного застосування ендогенних чинників соціально-економічного піднесення. 

Ефективність регулювання визначається економічними, зокрема бюджетно-податковими та фінансово-кредитними, організаційно-управлінськими і виробничо-технічними аспектами господарського освоєння природно-ресурсного потенціалу з метою підвищення дієвості функціонування природно-ресурсних комплексів, сформованих на основі використання земельних, водних, лісових та мінерально-сировинних ресурсів. Тобто необхідно розробити регуляторні механізми функціонування господарських систем, котрі наразі обумовлюють господарську самодостатність територіальних утворень, зокрема громад базового рівня.

Обґрунтуванню механізмів регулювання природокористування загалом та господарських систем, утворених на базі природно-ресурсних комплексів, зокрема присвячені праці вітчизняних учених П. Борщевського, О. Веклич, С. Дорогунцова, В. Міщенка, В. Трегобчука, С. Харічкова, М. Хвесика, І. Якушика та інших. Недостатньо опрацьованими є підходи до встановлення взаємозв’язку між ефективністю управління цими комплексами й темпами соціально-економічного піднесення країни та окремих регіонів.
Через невизначеність короткострокових перспектив інноваційно-технологічного оновлення базових галузей та відтік іноземного капіталу, стабілізація ситуації споживання щодо природних ресурсів є необхідною умовою розширення реальної бази вилучення природно-ресурсної ренти. Зазначене дасть змогу суттєво збільшити надходження до Зведеного бюджету України та змістити основний тягар економічної кризи з пересічного українця на великих природокористувачів – вертикально інтегровані підприємницькі об’єднання, які отримують надприбутки через виснажливе і розбалансоване використання природного багатства. 

Сировинна орієнтація національної економіки поглибила залежність темпів соціально-економічного піднесення від кон’юнктури на світових ринках мінеральної сировини, продуктів її первинної переробки сільськогосподарської продукції, насамперед зернових. Прикметною ознакою зазначеного є непрозорі відносини у господарських системах, сформованих на базі природно-ресурсних комплексів, що призвело до неадекватного перерозподілу відповідної ренти у наступних фазах природокористування ресурсів (паливно-енергетичний та гірничо-металургійний комплекси, лісове господарство, видобуток бурштину).

Такі комплекси стали ресурсною базою розвитку вертикально інтегрованих підприємницьких об’єднань та основною передумовою формування монополістичного капіталу. Вища управлінська не забезпечила ефективного використання природних ресурсів, насамперед тих, які б сприяли зміцненню енергетичної самодостатності й поступовому зменшенню залежності від Російської Федерації, у відтворювальному процесі. Внаслідок цього належним чином природно-ресурсні комплекси не впливають на функціонування господарських систем на рівні держави, регіонів, територіальних громад. Використання земельних, водних та лісових ресурсів відзначається високим екологодеструктивним впливом як щодо їх відтворення, так і на довкілля й соціально-економічний розвиток. 

Причиною виснажливого землекористування є законсервована неоднозначність і квазіринковість у перерозподілі земель сільськогосподарського призначення. Щорічна пролонгація мораторію на вільний обіг сільськогосподарських земель позбавляє власників паїв, а також їх нащадків конституційного права розпоряджатися належним активом і підвищувати інвестиційну привабливість сільських домогосподарств, а також сприяти диверсифікації сільської економіки. Зате консервація вільного обігу сільськогосподарських угідь – основна інституціональна передумова орендного перекосу в структурі землекористування і сприятливий грунт для монокультуризації рослинництва сільськогосподарськими підприємствами, які входять до складу вертикально і горизонтально інтегрованих підприємницьких структур холдингового типу. Це потребує переформатування механізмів регулювання розвитку землегосподарських систем, щоб, з одного боку, попередити поширення природоруйнівних процесів, а з іншого – раціоналізувати використання земельного капіталу у відтворювальному процесі. 

Залучення водних ресурсів у промисловість, сільське та житлово-комунальне господарство відзначається суттєвими втратами при транспортуванні, неналежним рівнем очищення та зворотного використання, що призводить до значного забруднення й виснаження природних і штучних водних об’єктів та надмірної водомісткості виробництва продукції. Це стало наслідком несформованості сучасних механізмів регулювання розвитку водогосподарських систем, зокрема фінансово-економічного, який би забезпечував належний вплив фіскальних регуляторів на темпи й обсяги використання свіжої води у господарському обороті.

Погіршилася ситуація у сфері лісових ресурсів. Імплементація законодавства про заборону вивезення необробленої деревини має суперечливий характер і стимулює процеси масового експорту тих порід, на які є дозволи. Не розроблена дорожня карта відродження вітчизняної деревообробки у зв’язку зі збільшенням пропозиції необробленої деревини внаслідок застосування зазначеної законодавчої норми. Несформовані інституціональні основи підвищення рівня лісистості через стимулювання землевласників до залісення малопродуктивних угідь за прикладом передових європейських країн. Не встановлено чітких інституціональних рамок децентралізації управління лісовими ресурсами, зокрема щодо передачі прав користування землями лісового фонду сільським територіальним громадам, що стримує переведення лісогосподарських систем на модель сталого розвитку.

З огляду на зазначене, розробка сучасних механізмів регулювання землегосподарських, водогосподарських та лісогосподарських систем сприятиме формуванню сучасного інституціонального підґрунтя господарського освоєння природно-ресурсного потенціалу та забезпечить більш вагомий вплив природних чинників на темпи соціально-економічного піднесення країни та її регіонів.
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